

ČR se potýká s vlnou respiračních onemocnění, v nevídané míře zasahuje výpadek léčiv

ET epochtimes.cz/2023/01/13/cr-se-potyka-s-vlnou-respiracnich-onemocneni-v-nevidane-mire-zasahuje-vypadek-leciv

Zdenka Danková

13. ledna 2023



V posledních týdnech se objevují fronty u lékáren, nachlazení lidé shání léky, které údajně nejsou k dostání. K léčbě už není přístupný ani penicilín, který je na lékařský předpis. Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek v návaznosti na situaci s nedostatkem některých léků zřídil pracovní skupinu pod vedením náměstka Jakuba Dvořáčka. Ta je složena ze zástupců ministerstva, Státního ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL), České lékárnické komory (ČLnK) a distributorů léčiv (AVEL).

„Momentálně se vzhledem k vysoké nemocnosti v populaci potýkáme s nedostupností některých léčiv, jedná se především o antibiotika. Zde jednáme o nápravě situace k tomu, aby léčiv byl na trhu dostatek. V případě nemožnosti navýšení dodávek na straně výrobce je Ministerstvo zdravotnictví připraveno využít všechny dostupné prostředky k vyřešení situace, včetně zajištění zahraničních alternativ a stanovení jejich mimořádné úhrady ze

zdravotního pojištění po vzoru antivirotik proti covidu-19. To umožňuje novela zákona o léčivech, schválená na konci roku 2022,” uvedl náměstek ministra zdravotnictví Jakub Dvořáček.

Podle novinky.cz by se „penicilin, nejpoužívanější antibiotický lék, který chybí na trhu i v nemocnicích řadu týdnů, měl do lékáren vrátit příští týden, slíbil náměstek ministra zdravotnictví Jakub Dvořáček. Dodal ale, že nedostatek léků, s nímž se nyní potýká většina evropských zemí, může trvat ještě dlouho – řádově měsíce, možná rok.

MZ prohlašuje, že „v oblasti antibiotik v tuto chvíli nehrozí, že by pacient nedostal léčbu, kterou potřebuje. V případě chybějícího primárně předepisovaného přípravku jsou dostupné účinné alternativy. Situace kolem dětských antipyretik se výrazně zlepšila. V minulých týdnech byly dodány statisíce balení a do konce ledna by měly dorazit další desítky tisíc balení“.

„Ještě před vánočními svátky Válek skoro až drze radil rodičům, aby se ‘koukli na internet’, když nemají pro děti sirup na horečku. V okamžiku tohoto výroku ještě nebyla na skladech mimořádná dodávka...” píše ve svém blogu na seznamzpravy.cz V. Lehovcová Suchá a dále míří její kritika na ministra zdravotnictví:

„Až do tohoto bodu musela situace dojít, aby ministr zdravotnictví Vlastimil Válek opustil svou bohorovnou pózu a uznal, že se něco děje.“

„Procesy související s dostupností léčiv řeší SÚKL každý den a veškeré informace sdílí s Ministerstvem zdravotnictví ČR. Vysoká nemocnost a výpadky dodávek trh s léčivy rozkolísaly,“ připouští ředitelka SÚKL Irena Storová. Podle ní může nyní může situaci pomoci, když si každý z nás odnese z lékárny jen ty léčivé přípravky, které aktuálně potřebuje, a když si nebudeme vytvářet velké zásoby léků, které třeba ani nespotřebujeme,“ nabádá ředitelka SÚKL.

„Česká lékárnická komora zastupuje tisíce lékárníků po celé ČR, kteří jsou denně v kontaktu s pacienty a mají velmi dobrý přehled. Komora poskytne při řešení současné situace maximální součinnost. Velmi oceňuji rychlou reakci Ministerstva zdravotnictví, které dostalo k jednomu stolu všechny zúčastněné strany,“ doplnil prezident České lékárnické komory Aleš Krebs.

V současné chvíli MZ tvrdí, že „detailně monitoruje situaci na trhu s léčivy a připravuje komplexní systémová řešení“. Věnuje se tomu i Evropská unie pod vedením švédského předsednictví, se kterým je Ministerstvo zdravotnictví v kontaktu.

Novinky.cz uvádějí, že „výpadky léků v Česku byly i v uplynulých letech, ne však v takové míře. Předseda Sdružení praktických lékařů Petr Šonka podotkl, že takovou situaci ještě nikdy nezažil“.

Lidé již skoupili v lékárnách všemožná alternativní léčiva a nyní schází i homeopatika, po kterých zřejmě v nouzi lidé také sáhli.



USA již více nejsou „neohroženou“ supervelmocí světa, konstatuje expert americké univerzity obrany.



Nikdy jsem nebyl v divadle spokojenější, říká o Shen Yun hudebník

Premium



Tvrzení demokratů a médií o ruských botech u #ReleaseTheMemo byla falešná – Twitter Files #14

Premium



Ministr Garland jmenoval ve věci nalezených utajovaných dokumentů u Bidena zvláštního vyšetřovatele



Soňa Peková děkuje za „dva roky pekla“. Využila to období a posunula se do jiných sfér molekulárního oboru



Česká pošta je strategický podnik, který však není v dobrém stavu, říká ministr vnitra Rakušan



Nerudová chce změnit význam manželství, podporovat homosexuální a lesbické sňatky, udělit státní vyznamenání LGBT lobbistce

Premium



V Bidenově bývalé kanceláři byly nalezeny utajované dokumenty; republikáni volají po stejném zacházení jako s Trumpem

Premium



Člen představenstva Pfizeru a bývalý šéf FDA v jedné osobě zařídil cenzuru na Twitteru – Twitter Files #13

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Shen Yun



Nikdy jsem nebyl v divadle spokojenější, říká o Shen Yun hudebník

Jídlo



Fondue – sýrový pozdrav ze Švýcarska

Divadlo



Jiří Štědroň – Popelčin princ, dlouho zpívající dlouhán

Zdraví

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Svět



Studie: Sociální média u mladých lidí negativně ovlivňují vnímání vlastního těla

Shen Yun



Shen Yun navrací světu to, co bylo ztraceno, říkají diváci v Houstonu

Zajímavosti



Zoo Jihlava: První letošní mlád'ata povila myš obláčková. V prvenství vedou hlodavci

Za hranice vědy



Pochopení podstaty čínské medicíny.

Kultura



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí

Svět



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech
